

太仓日报

2022年8月
星期一

15

农历壬寅年七月十八 今日4版 总第7444期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天多云到晴;明天多云有阵雨。偏南风4~5级。明晨最低气温:30~31℃,今天最高气温:40℃左右。



登创环境工程公司

电话:53584019

市民行为守则

- 不随地吐痰
- 不乱贴乱画
- 不乱倒垃圾
- 不破坏绿化
- 不乱扔杂物
- 不损坏公共设施
- 不乱穿马路
- 不说脏话粗话
- 不乱停车辆
- 不在禁烟场所吸烟



“一号产业”创新集群蓄势高飞

□本报记者 肖朋



近日,一批由赛业(苏州)生物科技有限公司提供的价值数百万元的动物模型,将“漂洋过海”抵达美国纽约约翰·肯尼迪国际机场,助力当地生物医药类新药研发。凭借自身技术优势,赛业生物客户遍及全球。

唯有立于潮头,方可踏浪而歌。当前,太仓瞄准国内外一流产业基地,加快打造长三角特色生物医药产业集群。今年上半年,我市新增生物医药企业69家,新增亿元以上项目19个,项目总投资超175亿元。目前,我市已集聚生物医药企业300多家,年营业收入超200亿元。

企业创新驱动升级 >>> 生物医药创新集群 迎风前行

培育发展沃土,激发生物医药企业创新创造活力,助推生物医药产业步入“快车道”、实现新跃升。

疾病模型是生命科学实验研究中的重要组成部分。赛业生物作为成员单位,参与开发了罕见病数据中心。赛业生物相关负责人介绍,用户登录罕见病数据中心后,可进行致病性预测、剪切位点改变预测等操作。目前,该数据中

创新为生物医药企业注入新活力。

珀金埃尔默太仓基地是珀金埃尔默在亚太地区的“超级工厂”。今年,一款新生儿疾病筛查医疗试剂盒——“串联质谱检测试剂盒NeoBase™2”在该基地诞生,并获得国家药品监督管理局颁发的医疗器械注册证。珀金埃尔默大中华区诊断事业部总经理徐晔表示,该试剂盒拥有全球独特的检测指标物和病种覆盖。今年,太仓基地实现平稳快速发展,预计产值达5亿元。

着力提升生物医药企业创新能力,强化生物医药企业创新主体

地位。当前,我市全力支持生物医药企业承担国家、省、苏州市重大项目,开展关键核心技术攻关和科技成果转化,加快形成具有影响力和竞争力的生物医药产业创新集群。

科创载体多点开花 >>> 生物医药创新集群 新高地加速崛起

延伸产业触角构建特色链条,协同全域空间提升平台能级,科创载体哺育科创之花。

一幢幢建好的标准厂房呈现在眼前,鳞次栉比、气势恢宏。日前,位于太仓生物医药产业园的七溪生物硅谷一期如期建设完成。同时,太仓生物港四期工程项目也于近日开工建设。

不久前,位于太仓生物港的苏州海苗生物科技有限公司又收获一份喜悦。继研发新冠病毒核酸检测试剂盒、猴痘病毒核酸检测试剂盒等之后,海苗生物的马尔堡病毒核酸检测试剂盒也试验成功。

生物医药产业是太仓打造“3+3”产业创新集群的重点之一。目前,太仓生物医药产业形成了“一核两翼”的发展格局,分别为生物

医药产业核心区、生物港和中德(太仓)生命健康产业园。太仓生物医药产业步入快速增长期,建成生物医药载体200万平米,集聚生物医药类人才近1.5万人。

一流创新生态环境 >>> 加码生物医药创新 集群发展

生物医药创新生态的优越环境,为太仓生物医药产业创新集群发展注入不竭动力。

今年,我市编制了《太仓推进生物医药产业创新集群发展2025行动计划》,将实施特色产业培育、创新企业融通、创新能力提升等五大行动,力争到2025年,太仓生物医药产业规模突破500亿元。同时,出台了《太仓市生物医药产业创新集群发展专项政策(二十条)》,从招引创新主体、打造创新载体、集聚创新人才等五大方面提出了20条针对性举措。

目前,太仓生物医药产业拥有国家级人才14人,江苏省双创团队3支、双创人才29人,姑苏创新创业领军人才40人,并发挥资本撬动作用,设立了8支总规模超45亿元的生物医药专项基金。

今日导读

《娄江夜读》声动人心

>>> 02版

落实主体责任不力 两批次工业企业“吃牌”

本报讯(记者 李孝忠)港区、浮桥镇对工业企业创新试行“红黄牌”分类警示制度3个月以来,已有两批次在安全生产、生态环境方面落实主体责任不力的工业企业“吃牌”。

据了解,5月1日起,港区、浮桥镇创新试行“红黄牌”分类警示制度,促进企业压实主体责任、依法诚信经营,为港区经济高质量发展营造良好氛围。警示类型以“黄牌”和“红牌”为主。分类警示信息公开,包括采集、反馈、公布、变动等基本程序。在信息采集环节,由安全生产、生态环境监管部门根据日常监督检查发现的情况,及时按分类进行信息采集。在信息反馈环节,经领导小组审核后,信息采集部门通过书面函告的方式,对相关工业企业进行分类挂牌警示。在信息公布环节,港区、浮桥镇宣传部门向社会公布被纳入“红黄牌”分类警示的企业。在信息变动环节,被分类警示的工业企业在挂牌警示期内按要求完成整改落实的,可立即

或在挂牌警示期届满前10个工作日向原信息采集部门提出摘牌申请;因整改周期较长,已按要求制定方案,落实管控措施,明确整改时限,完成部分整改任务的,可在挂牌警示期届满前10个工作日向原信息采集部门提出转牌申请。在挂牌警示期内未按要求完成整改并摘牌或转牌的,升一级进行挂牌警示,直至作为低端落后产能和“散乱污”企业责令关闭淘汰。

警示制度明确,对“黄牌”或“红牌”警示企业评优评先进行限制,对“黄牌”或“红牌”警示项目建设进行限制,警示结果纳入对工业企业资源集约利用综合评价指标体系。

下一步,港区、浮桥镇将继续坚持一手抓工作落实,一手抓长效机制建设,认真总结经验做法,固化提升管理制度、评定标准,积极构造符合实际的工作方法、措施以及能复制、易推广的体制机制,形成典型示范效应,推动企业转型升级,助力港区、浮桥工业经济高质量发展。

线上线下一起发力 招才引智解企业“用工难”

本报讯(记者 朱晨晨)为进一步助力企业用工服务,日前,市人社局开通“乐就太仓”官方抖音号,积极开展线上招聘服务,帮助企业发布招聘信息。

据了解,市人社局积极谋划,深入研究“短视频+用工服务”的思路和实践,为我市100家重点企业量身定制招工视频,助力企业“云招工”。江苏骏伟精密部件科技股份有限公司需要招聘设备技术员、产品工程师、机械装备工程师等近70人,公司人力资源部经理赵耀东表示,抖音视频上线后,他们接到了不少咨询电话,简历投递量也明显增加,再加上之前参与了“直播带岗”“云上‘职’航”等招聘活动,效果十分明显。

今年以来,市人社局陆续开展“春风行动”“直播带岗”“云聘月”“云上‘职’航”等系列保障企业用工及人才招聘活动,助力企业复工复产。目前,各区镇常

态化开展线下招聘会,精准服务企业人力资源需求,在全市范围内开展“四个一”企业人力资源服务专项行动,即每季度开展一轮企业用工需求调查、每月召集召开一次供需对接会、新开发一批跨地区劳务合作基地、组织一波校企合作交流活动,及时了解掌握和协调企业在生产经营过程中遇到的突出问题,跟踪服务、点对点帮扶。同时,加强人力资源供需阶段性分析,充分利用好各类资源,走出去、引进来,结合区域镇板块产业特色,加快建设人力资源服务品牌。

此外,市人社局还把促进高校毕业生就业摆在重要位置,加强对属地高校毕业生信息的排摸,加大对市人才政策环境推介力度,计划于8月21日举办“2022年夏季大型招聘会暨大学生就业创业专场指导会”,届时,100多家招聘单位将提供近2000个就业岗位。

“南园之夜” 沉浸式游园演出梦幻开启

本报讯(记者 谢海涛)8月13日晚,首场“南园之夜”沉浸式游园演出梦幻开启。

整场沉浸式游园演出用江南文化串联起园中“绣雪堂”、“鹤梅仙馆”和“寒碧舫”等多处景点。夜色里的南园,描绘着穿越百年的烟火气,再现了南园的热闹。这里有美食、文创、非遗产品。活动还邀请了上海、南京等长三角地区的文化名人,

如太仓观众熟悉的茅善玉、周良铁、范林元、王清4位国家一级演员。

“我经常来南园,但这是我第一次看到南园的夜景,光影璀璨,灯光绚丽,活动精彩,真让人流连忘返。”市民黄先生说道。此次活动,以丰富的历史文化内涵为载体,让市民深度体验了一次江南文化,也让市民看到了一个精彩的夜太仓。

高温架线 汗水湿透衣背

日前,双凤镇庆丰变110kv施工现场,电力施工人员顶着高温架线施工,做好电力保障工作。

记者 计海新 摄



太仓位列全国县域发展潜力百强县第二

在人力资源优势、经济活力程度、区域发展特色、城乡人居环境等方面均表现出色

本报讯(记者 王俊)近日,《2022中国县域发展潜力报告》对外发布,太仓市位列全国县域发展潜力百强县榜单第二,相比2021年提升了两个位次。

此次,壹城智库课题组依据人力资源、经济活力、发展特色、人居环境4大方面的19项指标评价体系,对全国1866个县(自治县)旗(自治旗)进行了总体评价。

作为全国县域发展潜力百强县的“榜眼”,太仓市在人力资源优势、经济活力程度、区域发展特色、城乡人居环境等方面,均有出色表现。

虽然承受着一线城市的“虹吸”效应,但太仓对人口的吸引力不减反增。全市“七普”人口达

831113人,与“六普”相比,10年共增加119259人,增长16.75%,年平均增长率为1.56%;每10万人中拥有大学文化程度的,由“六普”的9752人增加至“七普”的16950人。到2021年末,全市拥有领军人才(团队)827人,高层次人才超2.4万人。

太仓经济发达,是闻名遐迩的苏州县域“四小虎”之一。2021年,全市GDP达1574亿元,一般公共预算收入达190亿元,规上工业总产值达2942亿元;新兴产业产值占比达57.5%,有效高企总数近900家。高端装备、先进材料、现代物流三大主导产业规模质效持续提升,航空航天、生物医药、文化旅游三大特色产业加

速壮大。长期位居县域经济百强县前列。

太仓的发展特色极为鲜明,多年来坚持做深做实“三篇文章”。“以港强市”亮点纷呈,获评港口型国家物流枢纽,太仓港跃居全国八大集装箱港口。“融入上海”日益深化,仅2017~2021年间就引进沪上项目超1500个。“对德合作”跨越发展,全市德企数量达443家,德国双元制职业教育本土化实践深入开展,成为名副其实的“德企之乡”。

优良的生态环境和优质的公共服务,让太仓成为人们安居乐业的首选地。“一心两湖三环四园”城市生态体系基本形成,推窗见绿、移步见景,获评国家生态园

林城市、国家生态文明建设示范市。全民大病再保险成为国家医保新政蓝本,县域养老“太仓模式”、公共法律服务均等化全国推广,率先成为“全国义务教育发展基本均衡县(市、区)”。10次获评中国最具幸福感城市,其中6次荣登榜首;获评第六届全国文明城市。

当前,太仓既拥有长三角一体化发展、虹桥国际开放枢纽建设等多重机遇优势,也迎来了中央推进以县城为重要载体的城镇化建设政策红利期。苏州在港口型国家物流枢纽城市建设、昆太协同发展等方面,也会给予太仓更多支持。这些因素,都将会有力助推太仓走在现代化建设最前列。